



ОБЩИНА ПЕЩЕРА

4550 гр.Пещера, ул. "Дойранска епопея" № 17
тел.: (0350) 6-22-03, 6- 22-08, факс: 6-41-65
URL: <http://www.peshtera.bg>

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ПЕЩЕРА ЗА МАНДАТ 2019-2023г.

През третата година от Мандат 2019-2023 г. усилията ни са изцяло ориентирани към предоствяне на качествени грижи за здравето, образованието и творческото развитие на децата и учениците, сигурността, благополучието и комфорта на жителите на община Пещера, предоставянето на ефективно административно обслужване.

Най-важни са потребностите и очакванията на жителите на общината. Предизвикателствата днес са неразривно свързани със ситуацията в страната и чужбина. Приоритет са условията за алтернативно отопление на детските градини, училища и културни институции, грижата за най-уязвимите в обществото ни.

Постигнатото през 2022г. е резултат на съвместните ни усилия, ежедневна работа и изградено партньорство между Общинска администрация, Общински съвет, граждани, институции и бизнеса в община Пещера.

Отчетът за изпълнение на Програмата за управление на община Пещера за мандат 2019-2023г. е изготвен в изпълнение на разпоредбите на чл. 44, ал.5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, съгласно които кметът на общината представя пред общинския съвет годишен отчет за изпълнението на програмата в срок до 31 януари.

Документът проследява изпълнението на дейностите от Програмата за управление през 2022г. и е структуриран по направленията и стратегическите цели на документа.

I. Модернизиране и подкрепа на образователната система

В общината осъществяват своята дейност седем училища, шест детски градини и един център за подкрепа на личностното развитие – Общински детски комплекс. В училищата се обучават общо 1304 ученици, а в детските градини се обучават, възпитават и социализират 532 деца. За децата и учениците се грижат 107 непедagogически и 204 педагогически специалисти.

Образованието е сред основните приоритети на Община Пещера. Изпълнявайки своите правомощия и отговорности, Общината координира приема на ученици в общообразователните и професионалните паралелки и обхвата на децата и учениците, подлежащи на задължително образование. Основна отговорност е поддържането и обновяването на материално-техническата база на училищата и детските градини.

ПГХВТ „Атанас Ченгелев” и „Биовет” АД обединяват усилия за дуално обучение по специалности, с които да се обезпечат нуждите на производството на «Биовет» АД от квалифицирани работници. Осъществява се връзка и между учениците завършващи X клас в Обединено училище „Любен Каравелов” и Професионална гимназия „Атанас Ченгелев”, където са открити подходящи паралелки, даващи възможност учениците завършили X клас да продължат своето образование.

С Решение №586/20.08.2020г. на Министерски съвет, ОУ „Св.Патриарх Евтимий” е вписано в списъка на иновативните училища на Република България, с название на иновацията „Избираме да бъдем добри“. Училището прилага иновации в учебното съдържание в часовете по „Родолюбие“, „Здравно и екологично образование“ и „Интеркултурно образование“, с основна цел повишаване качеството на образованието. Ежегодно училището посреща гости и обменя опит с други иновативни училища в страната.

През 2022г. СУ „Св.Климент Охридски” отбеляза своята 115 годишнина с вълнуващ спектакъл, който показва основните моменти от миналото и настоящето на най-голямото пещерско училище.

С дейността си, Центърът за подкрепа на личностното развитие – Общински детски комплекс гр.Пещера, развива интересите, способностите, компетентностите и изявата в областта на науките, технологиите и изкуствата на над 400 деца и ученици в общината. ЦПЛР-ОДК осъществява ресурсното подпомагане на 50 деца и ученици със специални образователни потребности.

През 2022г., Общински съвет прие Наредба за условията и реда за осъществяване на закрила на деца и ученици с изявени дарби от община Пещера, като чрез прилагането ѝ, в края на 2022г. Финансово бяха подпомогнати 34 ученици, класирани на международни, национални, областни и регионални конкурси, олимпиади и състезания.

През м.април 2022г. ДГ „Деница” получи финансиране в рамките на Националната кампания „Чиста околна среда 2022“ в обявения от МОСВ и Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) конкурс на тема „Обичам природата и аз участвам“. Проектът на детската градина е на стойност 7500 лева, а преките бенефициенти са 101 деца, посещаващи детската градина, както и педагогическия и помощен персонал на детското заведение. С изпълнението му са въведени нови обучителни дейности в детската градина за развитие на логическо мислене, речта, способностите на децата и опазване на природата.

Община Пещера кандидатства и беше одобрена по Национална програма „Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) в системата на предучилищното и училищното образование“ към МОН за отпускане на средства за електронни дневници за всички детски градини в общината.

С извършените ремонтни дейности в детските градини „Сокола“ и „Иглика“ продължихме да променяме материалната база и условията за отглеждане и обучение на децата.

В ДГ „Иглика” бяха извършени ремонти на офис-помещение и спално помещение, умивалня, тоалетна и офис-помещение.

Успешно приключи реализирането на проект „Ремонт и реконструкция на дворно пространство на ДГ „Сокола“. Финансирането е осигурено от Проект „Красива България“ на Министерството на труда и социалната политика и от общинския бюджет. Демонтирани са част от съоръженията, които бяха негодни за употреба и опасни. Премахната е изцяло настилка от бетонови плочи. Положена е ударопоглъщаща цветна настилка и са монтирани нови съоръжения за по-безопасно използване на дворното пространство от децата. В западната част на имота е изградена покрита сцена за външни дейности, като сценични представления на открито, родителски срещи на открито и други. Поставени са нови пясъчници, ремонтирани и боядисани са оградите, ограничаващи имота на детската градина. Засадени са нови растителни видове.

За осигуряване на сигурността на децата и екипа на ДГ „Здравец” с.Радилово беше извършен инженерно-геоложки оглед от „Геозащита“ ЕООД – Перник. Проучването на терена и конструктивното обследване на сградата установи, че конструкцията и сигурността на сградата не са застрашени.

В периода от 25 юли до 12 септември в ОУ „Свети Патриарх Евтимий” беше извършен основен ремонт на класни стаи, коридори и общи помещения и санитарни възли. Подменени са осветителните тела във всички помещения на сградата. Общата стойност на проекта е в размер на 170 176 лв.

През настоящата година започват ремонтните дейности в ОУ „Петко Рачов Славейков“ гр. Пещера. Училището ще придобие нова визия с изпълнението на проектите за ремонт на фасадите, покривна конструкция и класните стаи.

II. Качествено управление, достъпност на социалните услуги и осигуряване на трудова заетост на уязвими групи.

За нас е важно децата, младежите, възрастните хора, вкл. хората с увреждания да получават социални услуги, съобразени с потребностите им и в среда, отговаряща на нормативните изисквания за достъпност:

1. През 2022г. в община Пещера функционират следните социални услуги в общността, делегирани от държавата дейности и местни дейности:

1.1. Социални услуги – местни дейности:

- Домашен социален патронаж с капацитет 180 потребители. Услугата се предоставя във всички населени места на община Пещера, потребителите са 180.

През м.септември 2022г. Община Пещера успешно приключи проект „Строително – ремонтни работи на материалната база на Домашен социален патронаж гр.Пещера“, финансиран от Фонд „Социална закрила“. Изградени са навеси, рампа за достъп на хора с увреждания, извършен е основен ремонт на кухненски блок и складове и хидроизолация. Това е третия проект, който Община Пещера изпълнява чрез финансиране, осигурено от Фонд „Социална закрила“.

1.2. Социални услуги – делегирани от държавата дейности:

- Дневен център за деца и младежи с увреждания с капацитет 36 места. Към 31.12.2022 година, услугата се ползва от 60 деца и младежи с различни по вид и степен увреждания, във възрастовата група от 3 до 19 години. През месеците юли и октомври 2022 г. беше извършена подмяна на тръбите на парната инсталация и е отремонтiran покрива на сградата. Обособен е външен рехабилитационен център, извършена е ревизия на ВиК инсталацията и отводняване на двора, поставена е ударопоглъщаща каучукова настилка, отговаряща на БДС EN 1177, извършен е ремонт на тавани на занимални и санитарни помещения. Цялостно са боядисани помещенията на втория етаж на сградата, отремонтirани са парапети на терасата и е закупено оборудване и обзавеждане на кабинетите. С извършените ремонтни дейности се обособиха помещения за персонала, складово помещение и архив.

Към настоящия момент, на първия етаж на сградата продължават ремонтните дейности – подмяна на подова настилка и боядисване на всички помещения.

- Дневен център за пълнолетни лица с увреждания с капацитет 28 потребители. Към 31.12.2022 година услугата се ползва от 28 лица. Извършени са следните ремонтни дейности: боядисване на метална ограда и парапет, подмяна на настилката на външните стълби, шпакловка на первази и външни стени на сградата. За нуждите на социалната услуга е доставено ново обзавеждане и оборудване.

От края на 2022г. Дневният център за пълнолетни лица с увреждания разполага с нов специализиран автомобил за превоз на потребителите.

- Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждане с капацитет 14 потребители. Към 31.12.2022 година услугата се ползва от 11 деца.

- Кризисен център лица и деца, пострадали от насилие с капацитет 12 потребители. Към 31.12.2022 година, социалната услуга се ползва от 5 деца и 1 пълнолетен потребител.

- Асистентска подкрепа с капацитет 43 потребители, с финансиране от държавния бюджет. Към 31.12.2022 година 14 асистенти, полагат грижи за 39 лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност и деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена чужда помощ, които не ползват асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска подкрепа или за които не се получава помощ за грижа в домашна среда по реда на друг закон.

2. Социални услуги, функциониращи с осигурено финансиране от националния, общинския бюджети и с финансиране от ЕС:

- 123 деца и възрастни с увреждания ползват услугата „личен асистент“ по Механизма за лична помощ. Услугата се предоставя от 125 лични асистенти.

- Родителите на 70 деца от 6-мес. до 2-год.възраст ползват услугата „детска кухня“. Месечната подкрепа от Община Пещера за едно дете е в размер на 84 лева.

3. Услуги, в подкрепа на деца, възрастни хора, хора с увреждания и уязвими групи, с финансиране по процедури за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

- По процедура BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“, в периода от 01.01.2021 г. до 30.09.2022 г. услугата „топъл обяд“ се предоставяше на общо 313 потребители. От 15.11.2022г. Община Пещера стартира предоставянето на топъл обяд на 400 потребители;

- 43-ма възрастни и лица с увреждания получават интегрирани здравно-социални услуги по проект „Патронажна грижа + в община Пещера“ по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ «Патронажна грижа +» по Програмата за развитие на човешките ресурси 2021-2027г.

III. Подкрепа за развитието на културните дейности от институциите и подкрепа на успешни творчески модели

Културата е двигателна сила за нашата общината - богата на история и таланти. В един икономически свят на знанието тези, които са избрали да инвестират в него, всъщност са направили избора на бъдещето.

Дейностите и инициативите, заложенни в Културния календар през 2022 година бяха съобразени с поколенческите традиции и иновационните особености. Конкретно поставените цели бяха:

- съхраняване на културните традиции и обновяване на културния живот;
- съхраняване и реклама на историческото и културно наследство на територията на общината;
- създаване на условия за стимулиране на културния и интелектуален живот в община Пещера;
- повишаване на ефективността и обогатяване на формите на аматьорското и професионалното изкуство;
- рационализиране и усъвършенстване на съдържателната страна на самодейните и детските художествени форми, съобразно заявения интерес от обществеността.

С изпълнението на Годишния календарен план на културните прояви в община Пещера през 2022г. успяхме да задоволим културните потребности на нашите съграждани и осмислим свободното им време. В тази връзка бяха организирани празнични концерти, срещи-разговори, изложби, театри, чествуване на бележити дати и годишнини.

През 2022 г. отбелязахме бележити дати и годишнини от националната и местната история- годишнини от рождението на ген.Атила Зафиров, Петър Кьосеиванов, Димитър Горев, Осман Ефенди, Христо Цикалов, акад. Веселин Хаджиниколов, Лейди Странгфорд, 110 години от Балканската война и други.

По наша покана и по различни поводи ни гостуваха известни личности - писателите Нидал Алгафари, Продрум Димов, Георги Връбчев, Валентин Стоянов, Цветанка Жулева, Гергана Златкова и др.

Особен интерес предизвикаха изложбите в Художествената галерия „Проф.Веселин Стайков”. Гостуваха ни художниците Никола и Милен Личкови, Спас Киричев и Маргарита Иванова, Ангелина Манушева, Борис Стайков, Диляна Антонова, изложба на корейско изкуство,

изложба на клуба на художниците “Петър Стайков“ и др. За първи път беше организирано Арт ателие, в което се включиха любители на изобразителното изкуство от всички възрасти.

При голям интерес премина VI-то издание на Международния етнокултурен фестивал „Културата на бъдещето и бъдещето на културата“, на който си дадоха среща представителни фолклорни състави от България, Бразилия, Румъния и Турция. Едни от най-добрите фолклорни, музикални и танцови ансамбли пропътуваха хиляди километри, за да покажат красотата и уникалността на фолклора на своята държава пред пещерската публика.

В продължение на два дни жителите и гостите на общината ни се наслаждаваха на известните български филми „Петя на моята Петя“ и „В сърцето на машината“. Прожекциите събраха почитателите на големия екран в центъра на Пещера и на поляната пред параклис „Св.Петър и Павел“. Гост на събитието беше актьора Александър Сано.

Община Пещера и „Биовет“ АД за пореден път обединиха усилия, за да зарадват с много положителни емоции жителите на общината на Цветница. Емоционална, топла и празнична програма огласи града ни и развълнува зрителите на първото издание на Празника на цветята.

Традиционно, през м.май се проведе Националният литературен конкурс „Спас Зафиров“. Право на участие имаха автори от цялата страна. Това е един престижен конкурс, който популяризира българското слово. Темата на конкурса тази година беше „Будителите, които ни вдъхновяват“.

С реализацията на годишните издания на Националния събор на народното творчество „Св.Константин“ и Националният фестивал на кешкека и народните умения продължихме дългогодишната традиция да покажем най-добрите образци на родните традиции и изкуство.

В края на 2022г. стотици жители и гости на гр.Пещера се насладиха на приготвените ястия и се забавляваха с програмата на кулинарното шоу по повод Световния ден на яйцето.

Пълноценната реализация на заложените в Културния календар прояви предполага ефективно работеща структура за диалог и сътрудничество между ръководството на Община Пещера, културните институти, неправителствени организации, работещи в областта на културата, самостоятелни творци, експерти, медии и местния бизнес.

IV.Създаване на съвременни условия за развитие на спорт, тренировъчна и състезателна дейност

С дейността на спортните клубове в общината са предоставени възможности за активно занимание на децата и учениците със спорт – футбол, тенис на маса, тенис на корт, бадминтон, ракетомоделизъм, волейбол, художествена гимнастика и др. Организирант се общински ученически игри по видовете спорт.

На 5 март 2022г. с.Свети Константин организира Зимен спортен празник в с. Св. Константин - деца и младежи до 16 години.

По повод 1 Юни - Деня на детето, Община Пещера и ФК „Свобода 2011“ проведоха ученически футболен турнир.

Истинско спортно бижу ползват любителите на тениса в Пещера. Обновените тенис-кортове бяха открити на 1 август.

Детският футболен турнир „Peshtera Cup“ се проведе в два етапа: на 27-28 август и 3-4 септември на градския стадион в Пещера.

На 8 и 9 октомври 2022 г. се проведе любителски тенис турнир по двойки Peshtera Open с участници от цялата страна.

На 6 ноември 2022 г., с подкрепата на Община Пещера, „най-младият“ спортен клуб в общината - „Ендуро Пещера“ проведе мотокрос състезание, в което взеха участие над 150 състезатели от цялата страна.

V. Модернизация на инфраструктурата и опазване на околната среда за подредена, чиста и зелена община Пещера

Непрекъснатото подобряване на визията на населените места в общината и повишаването на потенциала им предоставяне на възможности за спорт, отдих и туризъм на жителите и гостите на община Пещера е сред водещите приоритети в управлението за мандата.

През 2022г., активно работихме за изпълнение на дейностите по изграждане, рехабилитация и продължаващо обновяване на общинската инфраструктура, за да постигнем почиста, зелена и модерна среда за живот и активност.

С Постановление на Министерски съвет, за неотложни разходи за предотвратяване, отводняване и преодоляване на последици от бедствия, по бюджета на Община Пещера са приведени 768 749 лв. за укрепване и отводняване на склонов откос и пътно платно, прилежащи на ул. „Пирин“. Основната цел на проекта „Укрепване и отводняване на склонов откос и пътно платно, прилежащ на ул. „Пирин“ от о.т. 762А, о.т. 767 до о.т. 1214 в кв. 237 по ЗРП на гр.Пещера” е да се даде техническо решение за укрепване и отводняване на склонов откос и пътното платно. Извършено е уширяване на пътното платно, изграждане на укрепителни стени, ремонт и възстановяване на пътното платно и изграждане на нови пътни елементи, възстановяване на пътна настилка и монтиране на нови пътни принадлежности.

На 14.04.2022г. беше открита обновената улица „Петър Раков“, след като бяха предоставени средства в размер на 2 500 000 лв. от държавния бюджет на Република България с

Постановление № 360 от 10.12.2020 г. на Министерски съвет за „Реконструкция на част от Републикански път, ремонт на местен път, изграждане на прилежащата им инфраструктура“, както и „Ремонт на част от ул. „Петър Раков“.

През отчетния период приключи изпълнението на проект „Ремонт на местен път с идентификатор 56277.3.1429 от о.т.916 до о.т.900 и изграждане на прилежащата им инфраструктура“. Обектът е приет с държавна приемателна комисия.

За подобряване на пътната инфраструктура в населените места на общината са изпълнени ремонтни дейности на ул. „Александър Стамболийски“ (с.Радилово) и ул. „Тракия“, ул. „Тодор Христосков“ (с.Капитан Димитриево) и ул. „Чаталджа“ (гр.Пещера) – оформяне на конструкцията на пътя, полагат бордюри и асфалтиране на пътя.

Извършен е основен ремонт на покривна конструкция на общинска сграда в с.Радилово, ПИ с идентификатор 61371.501.337.1 по КККР на с.Радилово.

Извършен е ремонт на паркинг в ПИ с идентификатор 56277.502.1202 по КККР на гр.Пещера (зад сградата на ОББ). Изградени са 4 бр. изкуствени неравности по ул. „Стефан Караджа“, ул.„Хан Пресиян“ и ул.„Петър Раков“ в гр.Пещера.

Община Пещера изгради и оборудва три площадки за безвъзмездно предаване на отпадъци от домакинства, с цел нерегламентирано изхвърляне на битови отпадъци, разположени на ул. „Михаил Такев“ (зад бензиностанция „Лукойл“), кв. Изгрев, (в близост до жилищния блок на ул. „Симон Налбант“ №60) и в с.Радилово – на изхода за с. Капитан Димитриево. На площадките за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинства се предават следните видове отпадъци: едрогабаритни, текстилни, зелени, излязло от употреба електронно и електрическо оборудване и строителни отпадъци. Площадките са оборудвани със съдове за събиране на съответния вид отпадък. Поставени са информационни табели над всеки контейнер, указващ вида отпадък, който се приема.

За пореден път, усилията на Общинска администрация са насочени към подобряване на привлекателността на населените места в община Пещера, чистотата и повишаване на екологичната култура.

През м.април 2022г. Община Пещера получи от платформа „Гората.бг“ 730 бр. дръвчета, с които са облагородени дворните пространства на детски градини, училища и обществени площи в населените места на общината.

На 23.05.2022г. започна изпълнението на I – ви етап от строително-монтажните работи на републикански път „Пазарджик -Пещера - Батак“. Пътните участъци в с. Радилово и гр. Пещера бяха включени в ремонтните дейности на пътното платно - цялостна подмяна на асфалтовата настилка и подобряване на отводняването, нови бордюри, мантинели, пътни знаци и маркировка.

През м.юни 2022г. Министерство на културата одобри за финансиране проект „Благоустрояване на УПИ XXIV -3500, Стария часовник в кв.205, ПИ с идентификатор 56277.503.594 по КККР на гр. Пещера”. Целта на проекта е извършването на активни дейности по опазване на архитектурно-строителния паметник на културата, в резултат на което да се запази максимално автентичния му вид. Освен консервация и реставрация, с изпълнението на проекта се благоустроиха площите около паметника. Сградата е с важно значение за местната общност и за развитие на регионалния туризъм. На 07.10.2022г., министърът на културата – г-н Велислав Минев лично инспектира ремонта на старинния часовник, известен като Сахата.

В с. Свети Константин бяха монтирани съоръжения за игри на деца в две детски площадки. Един от кътовете е разположен на „Дългата поляна“, второто детско съоръжение е на поляната до стария хотел. Ремонтните дейности са реализирани със собствени средства на Община Пещера.

На 29.08.2022г. започна реконструкцията на ВиК мрежи и съоръжения на ул. „Владимир Рилски“ (от кръстовището с ул. «Васил Левски» до кръстовището с ул. «Панорама»).

С Решение № 711 от 30.09.2022 г. на Министерски съвет за одобряване на списък на инвестиционни проекти на общините по приоритети и направления/обекти за целево финансиране е одобрен обект „Реконструкция на общински път PAZ1181, участък от км 24+100 до км 42+200“ с целево финансиране в размер на 3 719 447 лв. Сключено е споразумение между Министерство на регионалното развитие и благоустройството и Община Пещера.

На 04.10.2022г., съвместно с Ангел Желязков – Изпълнителния директор на „Биовет“ АД, Борислав Попов – Изпълнителен директор на Българския футболен съюз и техническия директор на Българския футболен съюз - Георги Иванов, направихме първа копка по изпълнението на ремонтните дейности на тренировъчния футболен терен на градския стадион. На 22.08.2022 г., след одобрение на междуинституционалното сътрудничество, между Община Пещера и Сдружение „Български футболен съюз“ беше подписано Споразумение за съвместна дейност за срок от 10 години.

По проекта е извършен текущ ремонт на футболния терен, включващ изграждане на безопасна зона, полагане на изкуствена тревна спортна настилка с пълнеж от силициев пясък и каучукови гранули. По периметъра на цялата площ на игрището е монтирана пътна ивица. През следващия етап от проекта ще бъдат монтирани осветителни стълбове с 48 прожектори, осигурени с финансиране от Община Пещера.

VI. Ефективно управление на финансовите и публичните ресурси. Кандидатстване с проектни предложения.

В бюджета на Община Пещера за 2022 г. са планирани за събиране данъчни приходи в размер на 2 070 500 лв. Изпълнението им към 31.12.2022 г. е в размер на 2 021 023 лв., т.е 97.61 на сто.

Приходите и доходите от собственост са планирани в размер на 324 759 лв., като изпълнението им към 31.12.2022 г. е в размер на 316 648 лв. или 97.50 на сто. Приходите от общинските такси са изпълнени на 108.46 на сто, при план 2 203 645 лв. са събрани 2 390 001 лв.

При съставяне на проекта за бюджет за 2022 г., Община Пещера приложи подхода, при който първо да събере приходите от нефинансови дълготрайни активи, а след това с решение на общинския съвет да извърши актуализация на бюджета по приходите и разходите за финансиране на предложени от общинските съветници капиталови разходи в разчета за финансиране на капиталовите разходи. Към 31.12.2022 г. са реализирани приходи от нефинансови дълготрайни активи в размер на 1 282 750 лв.

От Фонд Социална закрила е получен трансфер в размер на 47843 лв. за строително-ремонтни работи на материалната база на Домашен социален патронаж.

От Проект Красива България за ремонт и реконструкция на дворно пространство на ДГ „Сокола“ гр. Пещера е получен трансфер в размер на 85 144 лв.

От Министерство на образованието са получени средства в размер на 912 283 лв. за ремонт на ОУ „Петко Р. Славейков“ гр. Пещера и 104 222 лв. за основен ремонт на двора на ДГ „Иглика“ гр. Пещера.

С Решение № 711 от 30.09.2022 г. на Министерски съвет за одобряване на списък на инвестиционни проекти на общините по приоритети и направления/обекти за целево финансиране е одобрен обект „Реконструкция на общински път PAZ1181, участък от км 24+100 до км 42+200“ с целево финансиране в размер на 3 719 447 лв. Сключено е споразумение между Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Община Пещера за финансиране и средствата са предоставени на общината.

Община Пещера сключи Договор с Министерството на културата за финансиране на реставрация и консервация на Стария часовник в гр. Пещера. Получен е авансов трансфер в размер на 81 825 лв.

158 броя актове за установяване на задължения за местни данъци и такси са съставени през 2022г. Предприети са действия по прилагане на облекчения ред за принудително събиране на местните данъци и такси. Съгласно Закона за местните данъци и такси, принудителното събиране се извършва по реда на Гражданския процесуалния кодекс. От частен съдебен изпълнител са

образувани общо 67 броя изпълнителни дела, от които 55 броя на физически лица и 12 броя на юридически лица. Събрани са суми в размер на 39 650 лв. от актове за установяване на задължения.

През 2022г. Община Пещера кандидатства с:

- проектно предложение за финансиране по Програма „LIFE“, под-програма „Действия за климата“, Адаптация към изменението на климата, Приоритет 3 – „Устойчиво управление на водите в предразположените към засушаване райони и управление на крайбрежните ивици и наводненията“, Интегриран проект „Екосистемен подход за адаптация към изменението на климата и управление на риска от наводнения в ИБР на България“. Проектното предложение е в етап на оценка от Европейската Комисия;

- проектно предложение: „Повишаване на енергийната ефективност на Община Пещера, чрез подмяна на уличното осветление със светодиодно (LED)“ по Програма „Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност“, Процедура „Рехабилитация и модернизация на общинската инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на общините“ на Министерство на енергетиката във връзка с изпълнението на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021, на стойност 537 010,13 лв. Проектното предложение беше одобрено и класирано, като резерва.

В началото на 2023г. Министерство на енергетиката отправи Покана до общините, определени с Решение № Е-РД-16-765/30.12.2022 г. на Министъра на енергетиката като конкретни крайни получатели за изпълнение на Инвестиция С4.ІЗ „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“ (Покана 1), финансирана от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) на Република България.

В рамките на Покана 1 се дава възможност за финансиране на проектите, включени в списъка с резервни проекти по процедура за подбор на проектни предложения по Процедура BGENERGY-2.001, при запазване в максимална степен на вида и обхвата на проектите, както и очакваните индикатори, които те ще постигнат.

Крайният срок за кандидатстване в ИСУН 2020 е до 30.01.2023 г. Община Пещера ще кандидатства във връзка с отправената покана.

- проектно предложение: „Интегрирани мерки в подкрепа на ромското включване в община Пещера“, с партньори фондация „Тръст за социална алтернатива“ и сдружение „Слънце за всеки“ по процедура за подбор на проекти по Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобро включване на уязвими групи“, чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021.

Проектното предложение е предложено за финансиране, но поради недостиг на финансов ресурс, Програмният оператор е в процес на релокация на средства към процедурата, като се очаква при получаване на разрешение от страните - донори да бъдем поканени за подписване на договор.

- проектно предложение: „Подобряване на капацитета на администрациите и за пилотно прилагане на мерки за успешна адаптация към климатичните промени на общините Пещера, Батак, Садово и Стрелча“ по Открита покана № 3 „Климат“ BGENVIRONMENT-4.004 - Резултат 4 от програма „Опазване на околната среда и климатични промени“, процедура „Повишаване на способността на местните общности да намаляват емисиите на парникови газове и да се адаптират към променящия се климат“.

Програмният оператор по Програма „Опазване на околната среда и климатичните промени е в процедура по осигуряване на допълнителни средства. При получаване на разрешение от страните- донори ще бъдем поканени за подписване на договор.

Към настоящия момент, в процес на разработване са следните проектни предложения:

1. Проектно предложение: „Повишаване на енергийната ефективност на Община Пещера, чрез подмяна на уличното осветление със светодиодно (LED)“ за директно предоставяне на средства по процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост (Покана 1), Компонент 4 „Нисковъглеродна Икономика“, Инвестиция С4.ІЗ „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) на Република България. Срок за кандидатстване – 30.01.2023г.;

2. По процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.001 „ГРИЖА В ДОМА“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027г. Срок за кандидатстване – 30.01.2023г.;

3. С Решение №455/24.11.2022г., Общински съвет даде съгласие Община Пещера да кандидатства за финансиране по процедура „ДЕЙНОСТ 2: Изграждане на младежки центрове (в градове, които не са областни)“, стълб „Иновативна България“, Компонент 1 – Образование и умения по Националния план за възстановяване и устойчивост, операция „Изграждане на младежки центрове“ на максимална стойност 1 800 000 лв. Срок за кандидатстване – 15.02.2023г.;

4. По процедура чрез подбор BG-RRP-1.007 „Модернизация на образователна среда“ за получаване на средства за изпълнение на инвестиции от крайни получатели по Механизма за

възстановяване и устойчивост, финансирана по Компонент 1 „Образование и умения“, Инвестиция 2 „Модернизация на образователна инфраструктура“ от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) на Република България. Със свое Решение №482/29.12.2022г. Общински съвет – пещера даде съгласие Община Пещера да кандидатства с проектно предложение „Модернизация, въвеждане на енергоспестяващи мерки и осигуряване на достъпна среда в училищната сграда на СУ „Св. Климент Охридски“ - гр. Пещера“ за изпълнение на инвестиция на максимална стойност 4 500 000 лв. Срок за кандидатстване – 20.02.2023г.;

5. С Решение №482/29.12.2022г., Общински съвет даде съгласие Община Пещера да кандидатства с проектно предложение „Модернизация, въвеждане на енергоспестяващи мерки и осигуряване на достъпна среда в училищната сграда на ОУ „Любен Каравелов“ - гр. Пещера“ по процедура чрез подбор BG-RRP-1.007 „Модернизация на образователна среда“ за получаване на средства за изпълнение на инвестиции по Механизма за възстановяване и устойчивост, Компонент 1 „Образование и умения“, Инвестиция 2 „Модернизация на образователна инфраструктура“ от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) на Република България, Компонент 2, за изпълнение на инвестиция на максимална стойност 2 500 000 лв. Срок за кандидатстване – 20.02.2023г.;

6. По процедура чрез подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за децата“, Приоритет 2 „Социално включване и равни възможности“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027. Срок за кандидатстване – 20.02.2023г.;

7. Процедура „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“ чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции от крайни получатели, КОМПОНЕНТ 4 „НИСКОВЪГЛЕРОДНА ИКОНОМИКА“, ИНВЕСТИЦИЯ „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА НЕЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост. Срок за кандидатстване – 28.04.2023г.;

8. Процедура BG-RRP-4.023 - „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд – Етап I“ чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции от крайни получатели по подмярка „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд“. Срок за кандидатстване – 31.05.2023г.

VII. Изграждане, реконструкция и поддържане на водоснабдителната и канализационната мрежа, опазване на околната среда и качеството на въздуха

През 2022 год. ВКС ЕООД осигури непрекъснатост на услугата - доставяне на вода за питейно-битови нужди и не допусна режим на водата в населените места в Община Пещера.

Авариите, възникнали по вътрешната водопроводната мрежа бяха своевременно отстранявани. Инвестициите, които направи дружеството подобриха качеството на предлаганата услуга. Направи се обход на всички каптажи и довеждащи водопроводи захранващи населените места на територията на общината с питейна вода. Констатираните запушвания и аварии бяха отстранени. Санитарно-охранителните зони се поддържат в добро състояние. Всички хидранти са проверени и подготвени за зимния сезон.

На ул. „Георги Ангелиев“ в с.Радилово бяха подменени 58 бр. често аварирани сградни водопроводни отклонения.

Изградена е нова водопроводна инсталация на поливен водопровод на ул. „Чаталджа“ и ул. „Стефан Кънчев“ с дължина на трасето 400 метра.

За нуждите на дружеството е закупена е машина за РЕНД електро заваряеми фитинги, както и моторен хресторез 553RS.

През изминалата година, автопаркът на Общинско предприятие „Чистота и поддържане на общинската инфраструктура“ се допълни с нова техника – мотометачна машина, самосвал и автовишка. Това спомага за по-бързата и ефективна дейност на предприятието. Големи усилия се полагат за ликвидиране на всички нерегламентирани сметища на територията на Община Пещера и поддържането на чистота в община Пещера.

През 2022г. продължи благоустрояване на междублоковото пространство в района на бензиностанция „Лукойл“: старата и компроментирана бетонова настилка бе отстранена и положена нова, която спомага за по-доброто придвижване на гражданите и автомобилите. В района на ул. „Михаил Такев“ № 11 беше бетонирана пътната настилка и беше изградена отводнителна система, с което е решен един дългогодишен проблем за живущите в жилищния блок.

Общинското предприятие „Чистота и поддържане на общинската инфраструктура“ извърши следните ремонтните дейности:

- На помещения във всички детски градини в гр.Пещера и боядисване на кабинети в сградата на Община Пещера;
- Изграждане с павета на ул. „Бор“ в квартал Луковица.

- Ремонтирание на подходите към моста в Централна градска част;
- Изграждане на достъпна среда към парка на ул. „Симон Налбант“ и ул. „Стефан Караджа“;
- На спортна площадка „Кавказ“ са изградени нови отводнителни шахти и са поставени стълбове за осветление.
- Подновена е пътната маркировка на 42 пешеходни пътеки.
- Основно изчистване на уличните отточни шахти.

По различни национални и европейски програми в предприятието работиха 24 човека.

С работата на звено „Озеленяване“ успяхме да поддържаме близо 100 дка зелени площи. През разглеждания период бяха облагородени паркове и градини, засадиха се допълнително много и различни видове цветя, храсти и дръвчета.

VIII. Повишена ефективност на Общинска администрация

През 2022 г. в Центъра за административно обслужване на Община Пещера са приети, обработени и изпратени следните видове документи и административни услуги:

Административни услуги и преписки по дейността на Общинска администрация		
Общ брой на постъпилите преписки		5370
Общ брой на изпратени преписки		5469
1.	Имейл/факс	571
2.	Възражение	6
3.	Докладна от служители до Кмета	562
4.	Жалба	87
5.	Заявление	2
6.	Искане/Предложение	6
7.	Обща молба	4
8.	Акт за брак	128
9.	Решение	6

10.	Становище	10
11.	Оферта	196
12.	Договор	294
13.	Сигнали и предложения	25
14.	Решения на Общински съвет	161
15.	Докладни записки до Общински съвет	116
16.	Питания от заседания на Общински съвет	13
17.	Протокол от заседания на Общински съвет	16
18.	Удостоверение	76
19.	Референция	7
20.	Заявления за ДООИ	9
Административни услуги в областта на търговията		
1	Разрешително за търговия на открито	10
2	Издаване на разрешение за таксиметров превоз на пътници	6
3	Категоризиране на места за настаняване	2
4	Категоризация заведения за хранене и развлечения Други услуги, свързани с категоризация на туристически обекти	3 2
ОБЩО		23
Административни услуги в областта на селското стопанство, екологията и земеползването		
1	Деклариране на куче	23
2	Премахване на дървета (общо)	45
ОБЩО		68
Административни услуги в областта на териториалното и селищно устройство		
1	Издаване на скица за недвижим имот	9
2	Издаване на удостоверение за административен адрес поземлен имот	40
3	Издаване на виза за проектиране	134
4	Заверка на протокол при определяне на строителна линия и	84

	ниво на строеж и откриване на строителна площадка	
5	Издаване на удостоверение за факти и обстоятелства по териториално и селищно устройство	48
6	Издаване на удостоверение за новоизградени сгради в действащия кадастрален план по чл.54а от ЗКИР, във връзка с чл.175 от ЗУТ	31
7	Издаване на удостоверение за търпимост по параграф 16 и п.127, ал. 1 от ПРЗ на ЗУТ	71
8	Удостоверение за идентичност на поземлен имот	22
9	Издаване на констативен протокол и удостоверение за степен на завършване на строеж	12
10	Заверка на копие на документ, съхраняван от дирекция ТСУОС	31
11	Издаване на разрешение за поставяне на преместваеми обекти	17
12	Издаване на разрешение за поставяне на рекламни информационни елементи	1
13	Издаване на разрешение за строеж	122
14	Издаване на разрешение за строеж на огради	1
15	Регистриране и въвеждане на строежите в експлоатация, издаване удостоверение за въвеждане в експлоатация за видовете строежи от IV и V категория	36
16	Разглеждане и одобряване на инвестиционни проекти, по които се издава разрешение за строеж и Разглеждане и одобряване на технически и работни проекти(общо)	80
17	Изготвяне на оценка за съответствие	3
18	Право на прокарване на отклонения от общи мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура през чужд имот	1
19	Съгласуване на идейни инвестиционни проекти	29
20	Издаване разрешение за изработване на подробни устройствени планове	16
21	Приемане и одобряване на проект за подробен устройствен план	17

22	Представяне и вписване в регистър на технически паспорт на сграда и заверка на заповедна книга	64
23	Приемане и удостоверяване предаването на екзекутивна информация	1
24	Допускане изработването на проекти за изменение на ПУП	14
25	Освидетелстване на сгради и издаване на заповед за премахване/поправяне на строежи, негодни за използване или застрашени от самосрутване	8
26	Издаване на комбинирана скица	68
27	Презаверяване на разрешение за строеж, което е изгубило действието си поради изтичане на срока	2
28	Заверка на протокол при определяне на строителна линия и ниво на строеж	84
ОБЩО		1046
Административни услуги в областта на общинска собственост		
1	Издаване на удостоверение за наличие и липса на претенции за възстановяване на собствеността върху недвижими имоти	4
2	Продажби/замени или учредяване на вещни права върху общински имоти	12
3	Установяване на жилищни нужди-картотекиране и издаване на удостоверение	7
4	Справки от актовете книги и издаване на заверени копия от документи относно общинска собственост	13
5	Заверка на данните от свидетели посочени от собственика в Молба-декларация до нотариуса по обстоятелствена проверка	72
6	Издаване на удостоверение за наличие или липса на съставен акт за общинска собственост	3
ОБЩО		111
Административни услуги в областта на социалните дейности		
1	Приемане на заявления за отпускане на еднократна финансова помощ на лица и семейства от бюджета на Община Пещера	34

2	Издаване на карта за безплатно паркиране на МПС, обслужващо хора с трайни увреждания и за използване на улеснения при паркиране	146
3	Домашен социален патронаж	44
ОБЩО		224
Административни услуги по други закони и кодекси		
1	Декларации по чл.264	2
2	Издаване на УП-2 и УП-3	15
3	Достъп до обществена информация	9
ОБЩО		26
Административни услуги в областта на ГРАО		
1	Удостоверения за наследници	560
2	Удостоверения за семейно положение	250
3	Удостоверения за семейно положение, съпруг и деца	290
4	Удостоверения за идентичност на лице с различни имена	160
5	Удостоверения за правно ограничение	35
6	Удостоверения за родствени връзки	130
7	Удостоверения за постоянен адрес	190
8	Удостоверения за настоящ адрес	300
9	Удостоверения за раждане - дубликат	370
10	Удостоверения за сключен граждански брак - дубликат	100
11	Препис-извлечение от акт за смърт	55
12	Многоезични удостоверения за раждане	200
13	Многоезични удостоверения за сключен граждански брак	50
14	Многоезични препис-извлечения за смърт	10
15	Пресъставени актове за раждане	145
16	Пресъставени актове за брак	10
17	Пресъставени актове за смърт	16
18	Запитване за наличието на българско гражданство	16
19	Удостоверения за начина на изселване	16

20	Удостоверения за вписване в регистъра на населението	30
ОБЩО		2933

Община Пещера активно използва механизмите за електронна комуникация и предоставяне на административни услуги по електронен път. През 2022г. Общинска администрация предоставя 141 административни услуги по електронен път. Улесняването на достъпа до административните услуги и повишаване на удовлетвореността на заявителите е ключово за повишаване на качеството и бързината на административното обслужване от Община Пещера.

От 2020г. Община Пещера е присъединена към Системата за е-връчване към държавната администрация, което позволява своевременно получаване и обработване на електронен докуменооборот. Заявяването на електронните услуги се извършва посредством Единния модел за заявяване и заплащане на Министерство на електронното управление, към който Община Пещера е присъединена.

През отчетния период, Община Пещера заяви към Министерство на електронното управление разработването на нов официален сайт, чиято функционалност ще улесни достъпа до информация, прозрачност и публичност на дейността на Общинска администрация.

IX. Открито управление

През отчетния период, за подпомагане на дейността на Община Пещера с местния бизнес, институциите, неправителствения сектор, лекари, образователни институции, спортни и културни дейци продължихме съвместната работа с Обществения съвет, в качеството му на консултативен орган към кмета на Общината, за осигуряване на откритост, прозрачност и ефективност при взимане на решения.

Постигането на бързина и качество административното обслужване и решаването на важни за жителите на общината проблеми, изискват своевременната реакция по постъпилите сигнали. Общинска администрация използва всички начини за комуникация с населението на общината, включително чрез медии, интернет страницата, социални мрежи и „горещ“ телефонен номер. Общо 55 са постъпилите сигнали към денонощните дежурни по Общинския съвет за сигурност, включително чрез ЕЕН 112 за оказване на помощ при спешни случаи, по които Общинска администрация своевременно е реагирала.

X. Сигурност

Сред основните ни приоритети в управлението на община Пещера е опазването на обществения ред и сигурността на населението.

Постигането на добро партньорство в съвместната работа с органите на реда е от важно значение за нас. Наличието на сигурни населени места и спазване на обществения ред е сред най-важните приоритети в управлението.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Днес можем да се гордеем с обновените училища и детски градини, подобрена инфраструктура, детски площадки и съоръжения, по-добри условия за социално включване и реализация.

По-важното е, че ще продължим да работим за създаване на още по-добри условия за грижа, възпитание и развитие на творческите заложби на децата, осмисляне на свободното време и достоен живот за възрастните хора.

Моят поглед за четвъртата година от мандата е насочен към продължаване на грижите за жителите на община Пещера и изпълнение на съвместните проекти с бизнеса.

Изказвам искренните си благодарности на ръководния екип и администрацията на Община Пещера, Общински съвет, гражданите, институциите и бизнеса за постигнатото през 2022г.

С уважение,

ЙОРДАН МЛАДЕНОВ

Кмет на Община Пещера